



## 核心报道

### 应对禽流感·发布

数据通报	
确诊病例:	38例
死亡人数:	10人
上海18例,死亡6例	
江苏12例,死亡1例	
安徽2例,死亡1例	
浙江6例,死亡2例	
数据来源:国家卫计委	
截止时间:4月11日 17时	

### 参加新农合的南京江宁患者最高可报销125万

昨天23点31分,南京市委宣传新闻发布官方微博发出消息:江宁区“新农合”管委会办公室表示,根据《南京市江宁区农村新型合作医疗实施意见》规定,患者医疗费用最高可报销25万元/年。江宁区在组织农村新型合作医疗保险同时还全市首家引进社会化大病补充医疗保险,治疗H7N9禽流感最高可报销125万元。 综合

### 3家“问题市场”已经被关闭

本报讯(通讯员 都怡文 记者沈晓伟 何洁)4月10日,国家禽流感参考实验室从常熟虞山镇虹桥管理区新造村鸡批发市场、高邮银青家禽交易市场、高邮北海农贸市场的鸡样品中检测出H7N9病毒。 昨天,江苏省农委有关人士介绍,常熟已于4月8日关闭了新造村鸡批发市场,所有鸡已被扑杀,6名相关从业人员暂无异常。 高邮也已于4月9日暂停了银青家禽交易市场、北海农贸市场活禽交易,并对批发市场进行关闭。

### 白羽鸡跌破8元/斤 省农委建议扶一把

本报讯(通讯员 都怡文 记者沈晓伟)近日,江苏省农委召开家禽生产形势分析座谈会,禽流感疫情已对家禽业造成较大冲击,全省白羽肉鸡销售价格已经跌破4元/公斤,黄羽肉鸡销售价格仅为2.8元/公斤,降幅60%-70%。 省农委对各地养殖业情况进行汇总,并提出建议:希望政府尽快出台扶持政策,帮助养殖户渡过难关。

### 宿迁常州有3人编造疫情被查处

本报讯(记者 杨亦文 葛小林 通讯员 高飞 田廷江 戚荆)4月8日,宿迁泗洪县人苏某和郑某因传播不实信息遭治安处罚。 常州也出现1名散布H7N9禽流感疫情谣言的女青年,公安机关作出了行政处罚。

# 江苏新增两患者,其中1人是厨师

这名厨师此前在扬州一家饭店工作,现已转到南京救治 两个病例密切接触者共有52人,目前尚未发现异常

昨天,江苏省卫生厅4月11日通报,江苏省新增2例人感染H7N9禽流感病例。目前,江苏已经确诊12例患者,其中1例死亡。

### 苏州患者是大学老师

根据江苏省卫生厅的通报,一名患者钱某来自苏州。 昨天,现代快报记者采访获悉,钱某为男性,今年56岁,居住在苏州工业园区,是苏州某高校数学系的老师。初步调查,该病例密切接触者共有33人,全部落实医学观察。截至昨晚记者发稿时,33人均未出现异常。 昨天傍晚,记者来到了钱某所住的小区,随机询问了几个居民,都表示没听说附近有人患禽流感。

据苏州市卫生局一位负责人透露,4月3日钱某出现了发热症状,4月4日前往社区卫生服务中心就诊,由于高烧不退,他又在4月5日至7日,前往苏州当地某医院门诊看病。4月8日凌晨,钱某呼吸困难,家人随即将其送往医院急救,“当时他意识模糊达2个小时。”

### 扬州患者已转南京救治

昨天新增的另一名患者尹某也是男性,今年31岁,现在扬州市一家饭店从事厨师工作。 据了解,尹某于3月31日发病,4月11日中午被确诊。目前,尹某在南京市某医院救治,病情危重。密切接触者有19人,目前无异常。 现代快报记者 何寅平 刘峻

### 镇江孕妇患者体温下降

快报讯(记者 林清智)昨天下午,镇江市卫生局通报人感染H7N9禽流感信息,此前通报的一名孕妇患者,仍在镇江市第一人民医院接受抢救。 昨天,患者体温有明显下降,4月10日全胸片显示两肺炎症,较前日有好转。不过,截至昨晚记者发稿,医院和卫生局均未对外公布胎儿的最新情况。 截至4月11日14时,12名密切接触者均未出现发热等异常情况;依据规定(潜伏期7天),今天将解除对1名密切接触者医学观察。

### 相关新闻

#### 上海新增3名患者 1人不幸身亡

据上海市人民政府新闻办官方微博“上海发布”消息。 截至11日17时,上海新增3例人感染H7N9禽流感病例:郑某,男,74岁,退休人员;姜某,女,83岁,退休人员;唐某,男,68岁,退休回聘人员。其中,郑某经全力抢救无效死亡。 目前上海共发现18例确诊病例,其中死亡6例,11例正在隔离治疗中,1例患者已康复出院。 据中新网

# 桂花鸭 周黑鸭 紫燕百味鸡 烧鸡公 ……被建议停售下架

省餐饮协会向7000多企业发通知,部分店已不卖鸡鸭改售龙虾排骨

4月9日,江苏省餐饮行业协会向全省各级餐饮行业组织和7230家餐饮企业发出了《防控禽流感,餐饮业在行动》的通知,建议餐饮企业暂停销售禽类菜品,加强防御禽流感措施,确保食品安全管理。 现代快报记者 仲茜

### 已有不少企业响应号召

通知写道:即日起,全省餐饮企业不接触、不采购、不加工、不制作活禽或无检疫证明的鲜活禽畜产品。 在加工禽类原料和鸡蛋过程中,一定要煮熟烧透。不制作生食、断生类禽畜产品,如白斩鸡等。省餐饮行业协会将针对上述要点,进行现场调研和突击检查。

昨天,江苏省餐饮行业协会秘书长于学荣向记者介绍说,目前南京市各大餐饮企业以及全省241家住宿餐饮典型企业,已积极响应号召,均停止销售禽类菜品。 “省餐饮协会这两天连续在各大餐饮企业调研,目前南京绝大部分餐饮企业都已纷纷停止供应禽类菜肴,不少专营烧鸡公、烤鸭、炸鸡的餐饮店纷纷歇业关门,其中石婆婆烧鸡公、金老汉烧鸡公均不再实行活鸡现杀烹饪,改用冷冻肉食,但店内生意明显下降。”于学荣说。

### 不卖鸡鸭改售酱牛肉

昨天,记者来到位于三山街的钱塘人家大酒店,酒店已连续第四天停止销售禽类菜品,如白斩鸡、辣子鸡、盐水鸭、红烧老鹅、烤乳鸽等。“我们已经不再采购鸡鸭鹅鸽子原料,仓库里有的冻鸡、冻鸭也不再烹饪,店里原本自己卤制的盐水鸭也已内部处理,大部分分给员工,不再向消费者出售。”钱塘人家大酒店行政总厨赵勇说,目前店里增加了新鲜、水产品、野菜等新菜品,过两天还会上小龙虾,店内经营生意暂时没有受到影响。 此外,记者还了解到,不少经营禽类的酱卤店,如紫燕百味鸡、汉味周黑鸭、桂花鸭、绝味等,卤禽制品近两日来销售量普遍下降,不少店里的鸭架、鸭脖、烧鸡、烤鸭产品纷纷下架暂停销售,货架上更多的是酱牛肉、酱排骨、凉拌蔬菜等。在红庙菜场旁,一家专营盐水鸭、啤酒烤鸭的社区小型卤菜店,昨天也已经关门歇业。



南京一家市场的禽类产品已经下柜 现代快报记者 施向辉 摄

### 相关新闻

#### 南京新科巷菜场不设活禽交易点 南京商务局:今后活禽交易须在独立封闭区域经营

快报讯(记者 仲茜 钟晓敏)昨天,有关未来活禽交易要不要永久关闭的话题引发关注。现代快报记者从南京白下区商务局了解到,装修升级中的科巷菜场将不再设置“活禽交易摊点”,只配备光鸡肉、冻鸡肉摊点。 市民刘小姐表示支持,“关掉

好,老远就能闻到一股恶心的味道。”市民陆奶奶则有点沮丧,“难道买冻鸡肉熬汤,肯定不行的。” 南京市商务局市场体系建设处张处长表示,“今后新建菜场以及改造菜场区域设置时,活禽交易场所要与菜场完全隔离,所有活禽交易必须在独立封闭的区域里进行。”

# 举报1只鸡,社区奖励你10块钱

南京一社区出招逮“漏网之鸡”,称未来奖励可翻倍

为了防控H7N9禽流感,南京建邺区国泰民安社区使出了“举报一只鸡,奖励10元”的新招。原来,小区本来就不允许养鸡,社区希望借禽流感这股东风,将小区里的鸡“赶尽杀绝”,还广大居民一份宁静生活。

### 抓来的鸡先“示众”

“我对小区居民养鸡非常头疼。”社区主任朱华福介绍,在禽流感发生之前,就经常有人向社区投诉邻居养鸡扰民。他不止一次上门

做工作,但有的养鸡居民放出狠话,“你敢拔我家鸡一根毛,我就拿刀跟你拼。” 4月3日,朱华福通过媒体了解到江苏发现4名H7N9禽流感患者的消息,在南京市城管局没有发出处理家禽“最后通牒”前,就印发了《致居民一封信》(紧急告示),张贴在各个小区的居民楼道,提醒养鸡居民自觉把鸡处理掉。 随后,他又采购了两个网兜、40副手套和口罩,随时准备上门协助居民处理鸡。起初,有些养鸡居

民不能接受,为了让这些居民知道社区这次是“动真格的”,他带领社工将抓捕的鸡放在网兜中“示众”。 “这招蛮奏效的。”朱华福说,看到这一幕,有20多户居民不存侥幸心理,自行处理了60多只鸡。 担心“漏网之鸡”又出招 由于担心还有“漏网之鸡”,朱华福昨天又出招了,告知居民“举报一只鸡,奖励10元”。记者截稿时,已经有3户居民对养鸡居民进行“检举”。不过,社区主任上门核

实发现,那些养鸡居民前天就自己把鸡杀了。 “虽然这是无效举报,但是也从另一方面说明我们的举措奏效了。”朱华福说,没有禽流感,城区居民也不应该养鸡、鸭、鹅、食用鸽、兔、羊、猪等家禽家畜。所以,这次社区会在禽流感蔓延的形势下,把居民家养的家禽家畜统统处理掉,不留后患,他表示还可能提高奖励,“举报一只鸡,可以奖励20元。” 现代快报记者 钟晓敏